

# 我区公安机关获得全国性廉洁文化赛事三项荣誉

**呼和浩特讯** 近日,以“光影@冲锋号”为主题的第五届“玉琮杯”清廉微电影微视频大赛在浙江省杭州市落下帷幕,来自全国31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团以及台湾、澳门地区的2189部参赛作品(其中,微电影作品711部、微视频作品1478部)角逐“玉琮杯”十余个奖项。我区公安机关表现不俗,共获得三项荣誉,其中,自治区公安厅荣

获大赛“组织奖”,自治区公安厅选送的作品《警誓》荣获大赛“银奖”(微电影类),鄂尔多斯市公安局选送的作品《警省》荣获大赛“入围奖”(微电影类)。

近年来,自治区公安厅党委高度重视廉洁文化建设,强调“全面从严管党治警、着力锻造廉洁机关”是全区公安队伍必须坚持的鲜明政治立场,是广大公安民警自我革命必

须长期抓好的重大政治任务。2023年3月,自治区公安厅在全区公安机关部署开展“清风煦北疆·廉洁驻警营”廉洁文化“五微”作品创作评选展播活动,先后征集作品1176部,通过以“小体型”、技术壁垒和制作成本相对较低、适合互联网传播“微作品”的形式,为廉洁文化提供了多种表达方式,同时也走出了一条“培育展示、推动传播”的创新之路。通

过举办“五微”作品创作评选活动力求以匠心“滋养”,树精品导向,以赛参赛、优中选优,将全区最优的13部作品选拔出来参加中央级、全国性的廉洁文化赛事评比活动,推动内蒙古公安机关廉洁文化传播的叠加效应持续释放,廉洁文化元素“串点成线、成风化人”的作用凸显,打造出多维立体的育人环境。

(赵伟)

## 呼伦贝尔市公安机关为冰雪旅游保驾护航



救助被困车辆。

气势磅礴的莽莽草原、晶莹剔透的桦林雾凇、白雪皑皑的冰湖……长达200多天的冰雪期赋予呼伦贝尔得天独厚的冰雪旅游资源,吸引着四面八方的游客。即将召开的第十四届全国冬季运动会,更是点燃了人们的热情。

为确保冰雪季社会安全稳定,呼伦贝尔市公安局靠前一步、主动作为,把工作重点融入全市冰雪旅游发展布局,坚持屯警街面、动中备勤,强化巡处一体,围绕社会面重点区域和人员密集场所,科学配置警力、优化勤务方式,严密街面全时空动态化防控,全力为冰雪旅游保驾护航。

### “警”沉一线 平安管控“全覆盖”

制冰、造雪、铺设赛道……呼伦贝尔市冬季“英雄会”各项筹备工作正在如火如荼地进行。

“目前,‘英雄会’为赛事招募工作人员100余名,其中有务工人员,也有志愿者。”据呼伦贝尔市公安局海拉尔分局旅游治安大队副大队长王凯建介绍,雪地拉力等冰雪极限运动具有一定的危险性,旅游治安大队会监督工作人员提前测试各类赛事车辆,确保游客安全。此外,该大队还提前协助赛事举办方规划了观赛区,设置了隔离带,让观众能够安全、舒适地观看比赛。

工作中,呼伦贝尔市各级公安机关选配政治素质过硬、群众工作经验丰富的民辅警充实到旅游安保一线,专职负责维护景区旅游治安秩序,查处各类涉旅游违法犯罪、调处游客纠纷,进一步增强景区风险管控和应急处突能力。

12月7日,呼伦贝尔市第二届冰雪文化运动旅游季在牙克石市开幕。正在景区巡逻的牙克石市公安局旅游治安大队副大队长赵德全介绍,大队成立专班对场所消防、娱乐设施管理、滑雪器材维护等进行“拉网式”安全检查,全力保障游客安全。

### “智”警护景 科技为安保赋能增效

第十四届全国冬季运动会分赛区扎兰屯市金龙山滑雪场采用的是“指挥、巡逻、视频”一体化巡逻防控新模式。扎兰屯市公安局指挥中心主任刘惠宁在大屏幕前演示对景区的警务巡逻调度、游客流量监测等功能。“我们实时监测景区动态信息,为警务决策提供数据支撑。”刘惠宁说。

“云巡查发现问题,会第一时间将指令下达到‘雪板警队’,警队通过滑雪方式快速赶赴处置,做到警情早发现、快处置。”扎兰屯市公安局特警大队民警、“雪板警队”队长王超介绍说,“雪板警队”成员是扎兰屯市公安局从全局民警中筛选出来的年轻力壮且具有滑雪基础的小伙子,警队日常以滑雪技能训

练和应急救援演练为重点,还开展化解纠纷、隐患排查等训练。

在7400平方公里的呼伦湖国家级自然保护区,呼伦贝尔市公安局呼伦湖分局坚持向科技要警力,建设“生态云端监控系统”,有力提升景区的安保效能。民警通过“生态云端监控系统”对周边地区进行视频巡控,足不出户就能观察到辖区动态,发现违法人员,不仅能快速有效地打击非法捕捞等违法犯罪活动,还可以快速找到、及时救助在保护区内受困的游客。

### 竭“警”全力 游客安全更安心

12月5日,游客周先生因遇暴雪车辆被困,向鄂温克族自治旗公安局巴彦嵯岗派出所求助。接到求助后,民警经过3个多小时的努力,成功帮助被困车辆脱困。为给出行群众、外地自驾游游客提供救援和帮助,巴彦嵯岗派出所所在警车上专门放置了牵引绳、电瓶连接线等设备。

为打造最优旅游交通环境,呼伦贝尔市公安局交管支队全面开展“冬季护游”专项行动,重点整治酒驾醉驾、超员、违法载人、超速行驶、货车严重超载、疲劳驾驶等易肇事肇祸交通违法行为,组织专门力量开展道路交通重大事故隐患专项排查,以确保冰雪季道路交通安全形势平稳。(张婷婷)

## 规范接诉即办工作 维护群众合法权益

**呼和浩特讯** 自第二批主题教育开展以来,自治区公安厅举报中心持续弘扬新时代“枫桥经验”,全力打造12389“即接即办、接诉即办”投诉平台,切实回应人民群众合理诉求,不断提升为民服务水平。

针对每一条群众举报投诉线索,接诉即办平台都会及时开展核查,强化内部流程建设,加强对相关单位的业务监督指导,全力实现“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”,不断提升公安机关的执法规范化水平,切实维护群众的合法权益。(许琪)

## “沙场点兵”比武争锋 “比学赶超”携手共进

**通辽讯** 为深入推进全警实战大练兵,锻造“四个铁一般”公安铁军,全面提升公安队伍政治理论水平、综合能力素质和警务实战本领,激发全警“争第一、逢旗必夺”的斗志,10月13日至12月6日,通辽市公安局组织开展了全市公安机关“实战大练兵、技能大比武、素质大提升”系列比武竞赛活动。此次大比武,是近年来通辽市公安局参加人数最多、比武科目最全、涉及领域最广、时间跨度最长的一次。

按照“春训、夏练、秋考、冬练兵”的总体部署,通辽市公安局研究制定《通辽市公安局实战大练兵、技能大比武、素质大提升系列比武竞赛活动实施方案》,精心设置比武练兵科目,12个警种部门同步制定比武分方案,构建了两级公安机关政工部门牵头组织,各警种部门密切配合、协同运作、上下联动、一体推进的工作格局。比武竞赛活动,明确全警不论年龄、岗位、职务、警种,全员参训参训。各级公安机关领导班子成员以上率下,带动全警练兵热情。大比武活动期间,通辽市公安局党委成员分别深入比武现场观战点评,指导比武练兵活动。

此次系列大练兵大比武,实现了业务范围全警种、全方位、全流程覆盖,真实检验了各警种部门的业务能力、应急处置能力和执法规范化水平。此次系列比武采取“线上+线下”的方式同步进行,理论教学、现场问答、实地操作、视频监控、网络攻防、情景应对等比武项目梯次开展,比武竞赛更加贴近实战。此次大比武从全市公安机关精选56名业务骨干组建“蓝军”教官团,成立由市公安局各警种部门、市检察院、市法院等62人组成的裁判团,邀请兴安盟等地公安机关观摩交流,各警种部门互学互鉴、协同共进。此次比武,一大批新理论、新技术、新战法、新装备得到实际应用,特别是在反恐处突、网络攻防等领域,实现了系统化、智慧化建设应用,提升了全市公安机关科技化、立体化、智能化作战能力。

比武中,参赛队员精神饱满、积极投入,在充分展示警务技能、实战水平的同时,展现了良好的精神风貌,集中体现了通辽公安守护平安、护航发展的坚定决心和强大实力。

60天的比武竞赛,70余项比武科目,直接参加比武的民辅警达600余名。通过多层次比武备战,直接带动全警参训参训,营造了“比、学、赶、帮、超”的浓厚氛围,掀起了全警练兵提能新热潮。

(崔家铭)

## 开展隐患排查整治 确保道路通行安全

**巴彦淖尔讯** 为全力做好岁末年初安全防范工作,近日,巴彦淖尔市公安局交管支队在全市开展道路交通安全隐患大排查大整治行动,切实把隐患消除掉、把风险管控住,确保道路交通安全形势持续平稳。

支队结合本地实际,研究制定大排查大整治实施方案,细化工作措施,明确目标任务,强化组织部署,逐级压实责任,确保责任到人、措施到位。各大队对本辖区道路交通安全风险隐患进行全面排查,坚持边查边改、立查立改,落实“清单管理、建账销号、闭环治

理”要求。

此次大排查大整治行动重点内容包括:一是重点排查存在逾期未检验的重型货车、7-9座小型客车等重点车辆,将排查问题车辆信息通报所属企业和主管部门;二是结合开展重点运输企业交通安全风险评价工作,联合相关部门对辖区风险突出的“两客一危”重点运输企业集中开展上门检查;三是联合交通运输、应急管理等部门,重点排查缺少防护设施或防护能力不足的急弯陡坡、临水临崖、长大下坡、桥梁隧道和施工路段,事故风险突

出的普通国道穿村过镇、开口过多、平交路口路段,以及农村公路沿线摆摊设点或赶集等各类占道经营问题。

各大队严查面包车违法超员和三(四)轮车、轻型货车违法载人等农村牧区“两违”车辆,对有超员违法记录的面包车开展落地核查。同时,对较大以上事故暴露隐患挂账整改情况开展“回头看”,按照“发生一起事故,消除一类(批)隐患、完善一类(批)制度”要求,全面排查整改辖区同类问题隐患。

(翟祝瑛)